

助力后备人才培养 从小参与公益活动

体彩陪伴青少年快乐成长

援建体操学校,助力后备体育人才培养;送体育器材,让更多少年接触体育运动;举办植树活动,让青少年从小重视生态文明建设。体彩彩票对于青少年的关爱是全方位的,通过体彩公益金、发行费以及捐款等,为他们打造更好的成长环境,助力孩子们全面发展,陪伴他们快乐成长。

辽宁体彩携手少年“植绿沈阳”



沈阳少年参与植树活动

7月4日,参加2020年“公益焕彩 植绿沈阳”公益体彩绿化家乡活动的50名小志愿者代表,在法库财湖边的青少年生态基地为“后人”种下了“乘凉”的小树,并庄严承诺,在未来的日子里,将认真呵护小树,和小树一起茁壮成长。

2020年“公益焕彩 植绿沈阳”公益体彩绿化家乡活动,由辽宁省、沈阳市体彩中心携手辽宁法库经济开发区、沈阳晚报共同举办,活动以践行中国体育彩票作为国家彩票社会责任、绿色公益为出发点,通过组织公益活动,发动广大青少年加入到绿色发展、建设生态文明的伟大事业中

来。本次活动分两个阶段:诗词小达人评选阶段、公益小达人评选阶段。

第一阶段,主办方通过“古韵诵公益,志愿有新声”诗词小达人线上活动,招募800名热心公益事业的小学生。在一个月的时间,孩子们通过在线方式完成12首古诗词的背诵,在通过线上考核后,孩子们将获得诗词小达人的荣誉称号和证书,同时获得120个学分和18元公益金。

第二阶段,获得诗词小达人荣誉的小志愿者,将捐出自己的2元零花钱,及通过诗词小达人活动获得的18元公益金,合计

20元,通过沈阳市志愿服务基金会,一起捐赠给法库,用于在法库开展植树造林工作,建立志愿生态公益林或青少年志愿者林。每个参与捐赠的孩子将以自己的名字命名一棵树。参与捐赠的所有小志愿者将获得公益小达人证书。

据了解,第一批捐赠金额约为1.5万元,捐款将全部通过沈阳市志愿服务基金会捐赠给辽宁法库经济开发区,用于荒山植树造林工作。辽宁体彩将持续支持活动开展,预计2020年年底之前,新种植树木将达到4000棵至5000棵。

(宗合)

7000万公益金援建长沙体操学校

“中国体操王子”李小鹏是长沙籍运动员,获得过16个体操世界冠军的头衔。他的体操生涯起源于长沙市体操学校。该校创办于1985年,是全国四所重点体操学校之一。除了李小鹏,这里还走出了刘璇、陆莉等奥运冠军。2018年7月,学校迁址到望城区滨水新城,训练条件和生活条件都提高了。“长沙市体操学校的发展过程,离不开政府机关和社会各界给予的大力支持和帮助。其中,体彩公益金就是很重要的一部分。”长沙市体操学校校长陈怡介绍。

体彩公益金每年都给予长沙市体操学校一定金额的支持,主要用于学校场馆的建设、训练设施的引进、活动推广的执行、体育教育的科研等方面,陈怡说:“前后具体有累计7000万元的体彩公益金,为学校新址的建设、新址竣工后学校的搬迁等方面的事情提供了直接帮助。”

陈怡强调,正是因为体育彩票公益金的支持,使得学校拥有了一流的场馆和生活环境。体操学校现在在训学生共有110名,未来还将吸引更多喜爱体操的孩子参与体操运动。

“比如,今年我们借助体彩公益金引进了体育科研团队,为学校的运动员提供科学的训练,进行一对一的跟踪分析,让教练们能够随时掌控训练的成果。同时,体育科研团队也为我们选拔优秀体操苗子,提供了科学依据。”

以2019年为例,从长沙市体育局官网公示的数据来看,长沙市体操学校共获得体彩公益金项目支持100万元,主要用于竞赛训练和体育科研方面,同时为学校在长沙推广体操运动给予了资金支持。

快乐体操是一项适合儿童及青少年参与的体育运动项目,与竞技体操相比,快乐体操更注重

培养孩子们参与体操和体育健身的兴趣,其教学内容也更为注重趣味性和娱乐性,对于塑造青少年良好的身体素质和优雅气质有积极帮助。近年来,长沙市体操学校一直高度重视快乐体操在长沙的推广工作,将快乐体操带入幼儿园和小学校园,并积极组织了包括长沙市少儿快乐体操比赛在内的多项赛事活动。在这其中,体彩公益金给予了赛事极大地支持,例如赛事运营支出、赛事器械添置、社会幼师推广活动等。

陈怡表示,学校作为全国四所重点体操学校之一,在未来的工作中将继续扮演好“奥运冠军的摇篮”的角色,利用学校新址优良的教学训练资源和舒适的生活学习环境,努力为湖南体操和中国体操培养更多体操运动的人才,“我们希望,能够为湖南为中国,培养出更多的奥运冠军。”

(符涓雨)

广东体彩启动2020“快乐操场”活动

7月14日,2020年广东“公益体彩 快乐操场”活动走进“独臂篮球少年”张家城就读的云浮市云安区高村镇中学,为学校送去一批篮球运动器材。这是广东体彩2020年“快乐操场”的首站活动。

该校的叶淑敏老师说:“听说有这个活动,同学们都很开心。广东体彩送来这么多篮球服、篮球架、篮球,让我们这所篮球特色校更加名副其实了。”

活动开始后,广东省体彩中心等单位将篮球服、篮球等装备送到孩子们手中。学校篮球队的球员们迫不及待地开始用新篮球运球、投篮,球不离手的张家城在一旁笑得眼睛弯起一条缝,眼里闪着光。他说,新的装备让学校的篮球队升级了,队员们感到自己更加有专业范了,自信心和自豪感也增强了。

陈校长表示,“这批器材不仅进一步增加了学校的体育装备,还会让更多像张家城一样有篮球天赋的少年涌现出来,为更多大山里的孩子圆篮球梦,成就更好的自己,这也是学校对他们的希望。”

广东体彩选择张家城就读的学校作为今年“快乐操场”活

动的始发站,以“篮球少年”的励志成长,带动大家在疫情防控常态化下,加强体育锻炼,增强身体素质,从小养成健身、强体魄的学习、生活习惯。

广东体彩已连续多年组织开展“快乐操场”公益活动,并不断创新形式,从2016年突出体育支教,到2017年在体育支教的基础上增加“冠军课堂”,再到2018年至2019年响应“振兴足球事业从娃娃抓起”号召,突出校园足球,5年间已资助51所山区中小学校体育设施,惠及了1万多名学生,为孩子们送去了健康和温暖。(粤彩)

●链接

独臂篮球少年张家城

近日,一段独臂篮球少年的视频火爆网络。这位少年名叫张家城,生于2006年,是广东省云浮市云安区高村镇人。他在2010年因意外失去了部分右臂,遭遇不幸的他并没有放弃自己。2018年,高村镇政府举办免费暑假少儿篮球培训班,第一次接触篮球的张家城从此爱上了这项运动。



孩子们把篮球抛向空中

●时评

体彩一小步 竞技体育一大步

■艾禾

早年间,我国的竞技体育所需经费主要来自国家和地方的财政拨款,奥运争光计划实施后,体彩公益金成为竞技体育的主要经费来源。中国体育彩票于1994年在全国统一发行,次年便担负起资助全民健身计划和奥运争光计划的重任。

以近年为例,体彩公益金用于竞技体育的比例只是一小部分,但是这一小部分对于竞技体育所需的费用来说就是一大部分。从运动场馆修建、国家队训练比赛、运动队文化教育与科研等方面给予全力支持。

长沙市体操学校培养出众多世界冠军,是全国四所重点体操学校之一,被誉为“奥运冠军的摇篮”。2018年7月该校迁址,体彩公益金累计投入7000万元,为学

校新址建设、新址竣工后学校的搬迁等方面提供直接帮助。

再来看中国女排训练基地之一的漳州体育训练基地,国家体育总局和当地政府在几年前开始规划并启动基地的改造工作,改造工程总投资1.4亿元,全部来自体彩公益金的支持。

正是因为有了体彩公益金的大力支持,我国竞技体育事业的发展才得以突飞猛进,自2000年悉尼奥运会以来,金牌数量稳居世界三甲。

体彩公益金的用途十分广泛,包括补充社保基金、教育助学、医疗救助、法律援助等。用于竞技体育的虽然只占体彩公益金的一小部分,但却是体育经费中的一大部分,有了体彩公益金撑腰,我国的竞技体育发展就有了资金保障。